

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken.  
 Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 H.H.  
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvas szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és lap tulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRÖNOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piac-utca 47. és 49. szám.

## Debreczen hol marad ?

Debreczen, dec. 20.

A harmadik egyetem megvalósításának ügyében Pozsony és Szeged hatalmas akciót fejt ki. Megmozdult a két város társadalma s különösen Szeged igazán fejedelmi áldozatkészre hajlandó a harmadik egyetemért. Szeged város tanácsának tegnapi előtti ülése a következő indítványt terjesztette az egyetem ügyében a közgyűlés elé.

Mondja ki a törvényhatósági bizottság közgyűlése, hogy fentartva százados álláspontját a szegedi egyetem sürgős felállítását országos közérdekű, nélkülözhetetlen szükségletnek tartja; hogy annak létesítése érdekében anyagi erejének legteljesebb mértékéhez képest a legmészszebbmő anyagi áldozatokra kész és a létesítendő szegedi egyetem céljaira felajánlja:

1. A Somogyi-könyvtárat és a városi muzeumot összes osztályaival, nemkülömben mindazon kulturális intézményeit, amelyek az egyetem céljaira felhasználhatók.

2. A kezelése alatt álló összes, igénybe vehető alapítványokat és kötelezi magát legalább tíz új alapítványi hely létesítésére.

3. Felajánlja az egyetem összes épü-

leteinek és intézeteinek elhelyezésére szükséges telkeket és épületeket.

4. Kötelezi magát a már létező bábaképző intézet, állami gyermekmenhely és trachomakórház, valamint a már kivitel alatt álló állami szemkórház, hevenyfertőző betegek kórháza, járványkórház és egyéb közegészségi intézmények kiépítéséül az egyetem céljaira 500 ágyas teljesen modern berendezésű belgyógyászati, sebészeti, elmeorvosi, bőrorvosi és bujakór osztályokkal bíró teljesen új városi közkórház építésére.

5. Továbbá a tudományegyetem, jogtudományi, bölcsészeti, valamint orvosi fakultásainak, bonctani, élettani, közegészségügyi, vegytani és fizikai, kőbonctani, gyógyszer-tani és törvényszéki orvostani intézeteknek elhelyezésére szükséges összes épületek előállítására.

6. És a 3., 4., 5. pont alatt elvált kötelezettségek teljesítésére felajánl 6.000.000, szóval hatmillió koronát.

Szeged és Pozsony tehát komolyan mozognak, s miután készek az egyetemre horribilis áldozatokat hozni, valószínűleg egyik város kap is egyetemet. Ha jól sejtjük ez a város Szeged lesz. A kormány is szívesebben tárgyal olyan várossal, ahol a terv kivitelére komoly garanciát talál.

Ezután a hatalmas lépés után Debreczennek sem szabad tétovázni.

Az egyetemi bizottságnak azonnal össze kell ülni, s meg kell vitatni azokat a módokat, amelyekkel mindnyájunk régi vágya, a mi egyetemünk teljesebbé, Szeged áldozatkészre pelda lehet Debreczen előtt. És mi azt hisszük, hogy a példát ha idegenből jön is, ezuttal követni fogja a város törvényhatósági bizottsága.

## Szünet előtt utolsó ülés.

### A képviselőház vakációja.

— Express tudósítás. —

Budapest, decz. 20.

Nagyon rövid ideig tartó ülése volt ma a képviselőháznak. A karácsonyi szünet előtt utoljára gyűltek össze a képviselők az ülés teremben s alig egy óra alatt elvégezték a dolgukat, sőt még arra is jutott idő, hogy a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló törvényt harmadszor olvassák.

A képviselőház e hó 22-én vagy is szombaton formális ülést tart. Ez esztendőben több ülés nem lesz, mert a Ház a jövő év első napjaiban fog ismét összeülni.

## A mi bohémiánkból.

Ilyenkor, a karácsonyi ünnepek küszöbén, mindig eszembe jut az én diákkorom — azok a vég nélküli szomorú esztendők, amelyek innen a távolból, mégis a humor és poézis derűjével támadnak fel a visszaemlékezésben. A karácsony rendszeren nagy gondot okozott nekünk, a dek kompániában. Nevezetesen azoknak, akik nem mehettek haza az apai házba, a meleg szobába, terített asztalhoz. Számunkra a karácsony a problémák legnagyobbja volt, mert ilyenkor, illik ajándékot venni a kedvesünknek, illik peccenyét szerezni, sőt illik befűteni a kályhába is, no meg sok minden egyéb illik, ami pénzbe került.

Volt akkoriban egy furfangos fickó közöttünk, bizonyos Pierre Silou. Jogot haltgatott és két szeretőt tartott. Nekünk mindig nagyban imponált a barátunk leleményessége, amelylyel pénzt tudott teremteni még a föld alól is. Mesteri ügyességgel tudta kiszimatolni, Párisnak melyik részében lakik egyik, vagy másik távoli atyafia, apjának barátja, vagy egyáltalán olyan valaki, aki nem zárkózik

el, ha a deák megajándékozza bizalmával és támadást intéz az erszénye ellen.

— Barátom, csak kétféle ember van a világon, — szokta mondani Silou, — Olyan, akit meglehet pumpolni, és olyan, ki pumpol. . . Annyi bizonyos, hogy az soká lesz, amíg én az első osztályába jutok.

Az öreg Silou, akinek apai alakját a fia egész költészettel vonta körül a kompániában, valahol a Pyrenéek tájékán gazdálkodott egy kis faluban és nagy reményeket fűzött a fia jövőjébe. Hanem a reményeket vajmi gyér adománnyal szokta istápolni. Három szerény arany, ez volt minden, amit havonta a fiának küldött Párisból. Hiszen elég is volt ez — három napra; de hol maradt a hónap többi huszonhét napja!

Történt azon a bizonyos karácsonyi hónapban, hogy Silou már decz. 15-én megkapta a karácsonyi peccenyére való külön aranyat.

— Költsed el vidáman, mert ebből nem kell takarékoskodnod — írta az öreg Silou, mint minden évben, a pénz elküldésekor.

A fölsőleges tanácsot azonban Pierre

barátunk már huszonnégy óra alatt megfogadta s az aranyból nem maradt semmi. Jól emlékszem, ez nem oko ott bánatot a fiúnak. Majd teremt 6 újabb aranyat, bizakodott. De a napok rohamosan siettek karácsony felé. Erre megkezdte a támadást az apai erszény ellen. Először csak ezt táviratozta:

— Sulyosan megbetegedtem, pénzt kérek.

Válasz azonban nem jött, mire a második távirat ezt jelentette:

— Halálomon vagyok, pénzt kérek azonnal.

Az öreg Silou erre sem indult meg, a amikor a válasza ismét elmaradt, Pierre fölkeresett engem.

— Barátom, intézkedtem, hogy távirati uton kétszáz frankot küldjenek a te címre. Légy szíves vedd át, majd azután eljövök érte.

— Jól van, — feleltem.

— Figyelmeztetek azonban, hogy az öregem néha különös tréfák kíséretében küldi a pénzem; nem kell tehát komolyan vened. . .

Pillanatig sem hittem, természetesen a pénz érkezésében, mekkora volt te-

# Sirolin

Ennek az örvénynek és a testületnek, megkülönbözteti a közhírt, vándorok, éjféli izmokat.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar-

### köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen minden

„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

# „Roche“

Kapható orvosai rendelkezésre a gyógyszerárban. — Ára övegenként 4.— korona.

Részletes tudósításunk a következő:

### Az utolsó ülés.

Elnök: Návay Lajos.

A kormány részéről jelen vannak Polónyi Géza, Wekerle Sándor és Josipovich.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s az elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után elnök: Reök Ivánt végleg igazolt képviselőnek mondotta ki, miután megválasztása óta 30 nap eltelet s ellene sem a Curiához, sem a Házhoz panasz nem érkezett.

Bejeleni az összeférhetlenségi bizottság határozatát Simkó József ügyében, kinek összeférhetlensége megszűnt.

Nagy György: Oláhfalú boldog lehet, meghagyták neki Simkót. (Derűltség.)

Elnök: Következik napirend szerint az algecirasi főkmány becikkelyezéséről szóló javaslat harmadszori olvasása.

Várady Károly jegyző olvassa a javaslatot.

Elnök: Szólásra senkisémet jelentkező, kimondja, hogy a Ház a javaslatot harmadszori olvasásban elfogadja és most már tárgyalás és hozzájárulás végett át-tétetik a főrendiházhoz. (Helyeslés.)

Napirend szerint következik a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló javaslat harmadszori olvasása.

Várady Károly olvassa a javaslatot.

Elnök: Szólásra senkisémet jelentkező, a Ház a javaslatot harmadszori olvasásban elfogadta s a főrendiházhoz áttenni rendeli. (Helyeslés.)

Következik a birói és ügyészi szervezet némely módosításáról szóló javaslat harmadszori olvasása.

Várady Károly jegyző olvassa a javaslatot.

Elnök: Szólásra senkisémet jelentkező, kimondja a határozatot, hogy a Ház a javaslatot harmadszori olvasásban elfogadja s a főrendiházhoz áttenni rendeli. (Helyeslés.)

Ezzel a napirend kimerült. A következő érdemleges ülést január 10-én fogják megtartani, melynek napirendje a

hát a bámulatom, amikor néhány órával később csakugyan jött 200 frank, még pedig távirati uton. Hanem a távirati magyarázat mégis megdöbbentett:

„Temesse el szerencsétlen fiamat, én innen imádkozom érte, mert nem tudok elmozdulni helyemről. — August Silou.”

Siettem Pierre barátomhoz. Nevetve fogadott.

— Lásd, megmondtam, hogy az öregem bolondokat ír néha . . . No, de ebben az esetben talán még sem egészen ő az oka. Én táviratoztam meg a nevemben a halálom hírét . . . De azt már csak elhiheted, hogy meg fogja nekem ezt a turpisságot bocsiítani, ha föltámadok!

A dolog bántott de nem gondolhatam többé vele. Nekem is támadtak ügyeim és két napig nem láttam Pierre barátomat.

A harmadik nap reggelén, épen karácsony második ünnepén, ő rontott be hozzám. Az arca fel volt dülva; a szemei könnyel tele; alig tudott beszélni a fölindulástól.

— Barátom, barátom! — kiáltotta — én öltem meg őt! én, a bandita!

— De hát mit bömbölsz, fiu?

— Nem tudod még? . . . az apám . . . meghalt . . . megölte a csapás, hogy

mentelmi ügyek tárgyalása lesz. (Helyeslés.)

A főrendiház üzenetének átvétele céljából a Ház szombaton, 22-én formális ülést tart. Kéri a Ház fölhatalmazását ahhoz, hogy az újév alkalmából az elnökség ő felségének a Ház szerencsekívánatait kifejezhesse. (Eljenzés.)

Ezután hitelesítik a mai ülés jegyzőkönyvét s az elnök az ülést bezárván, a Ház tagjainak boldog ünnepeket kíván. (Zajos felkiáltások, éljen az elnök.)

Ülés vége 11 órakor.

## A debreczeni csendőr-laktanya.

### A tárgyalások bevégeződtek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

A „Debreczeni Független Ujság” tegnapi számában hirt adtunk arról, hogy a belügyminiszter ismeretes leirata folytán a város megkezdte Kosztka Pál ezredessel a csendőrlaktanya építésének tárgyalásait. Ma folytatták a városnál ezt az értekezletet, a melynek eredményét már feljegyezhetjük. A debreczeni csendőrlaktanya a Miklós-utca végén levő Salétrom kaszárnya helyén fog felépülni.

A bizottság, melynek tagjai voltak Vecsey Imre főjegyző, Magoss György t. főügyész, Aczél Géza főmérnök, Kosztka Pál csendőr ezredes és Marschó Örnagy a helyszínére vonult, a hol is az összes ajánlott területek között a Salétrom-utcai kaszárnya helyét találta a legmegfelelőbbnek a csendőrlaktanya céljaira.

A tárgyalásokról jegyzőkönyvet vettek fel. A város a beszerzendő adatok alapján rövidesen elkészíti a parancsnokság épületére vonatkozólag a tervet és a költségvetést. Az iratokat ezután felterjeszti a tanács a belügyminiszterhez.

egyetlen fiát veszítette . . . mert . . . mert

ő elhitte, hogy engem igazán eltemettek!

És Pierre mérhetetlen fájdalommal levetette magát a padlóra, úgy verte oda a fejét és akkorákat kiáltozott, hogy a ház is összefutott.

— Pierre! Pierre! Ne emészd magad. Lásd oktanán tréfádnak a következő ményét! Ha nem most már úgy sem se gitsz a bajon. Embereld meg magad.

De hiába beszéltem. Pierre elvesztette a lelke egyensúlyát. Amikor később fufugrott és kirohant, vissza akartam tartani, de erősebb volt nálam. Csak utóbb hallottam, hogy hajadanfött futott örültként végig az utcákon, amíg a rendőrségre jutott; ott pedig ezzel a harsonázással rontott be:

— Tartóztassanak le, megöltem az apámat!

Mire megértették a magyarázatát már ott volt az orvos és az vette gondjai alá . . .

Hanem az én karácsonyi ünnepemnek is vége szakadt ezzel. Sohasem feledem ezt a napot! — És az óta a nap óta nem vagyok többé bohém. Azóta nem kértem soha egyetlen fillért sem senkitől, hanem éltem a magam keresetéből, mint a többi polgári, rendes ember.

A város kérdést fog intézni a belügyminiszterhez, hogy az esetre ha a város építi fel a kaszárnyát, mennyi bért fizet. E választól teszi függővé a város a további elhatározását.

A csendőrkerületi parancsnokság egyébként a jövő, 1907. évi május hó 1-én már megkezdte működését. Miután pedig addig is, míg az új épület készen lesz, szükség van különféle hivatalos helyiségre, a város már most gondoskodik erről. Az egyes hivatalokat a város bérházaiba helyezik el ideiglenesen s későbbben kitelepítik. A csendőrkerületi parancsnokság létesítésével Debreczennek csendőriskolája is lesz. Ide összpontosítják a kerületben kiképzés alatt álló legénységet. Ezen iskolát a város a gilányi kaszárnyában helyezi el. Ez ugyanis e célra a legalkalmasabb hely.

A csendőrkerületi parancsnokság épülete hatalmas palota lesz, a melyben nem csupán a hivatalok, de a jelenlegi Széchényi utcai szárnyat is elhelyezik. Az épület két emeletes lesz. Az utcai frontban lesznek a hivatali helyiségek, míg hátul az udvarban a legénységi szobák, csendőr iskola stb. A Miklós-utcai rész tehát nagy fejlődésnek néz elébe az építkezés folytán.

A város úgy tervezi, hogy a tavasszal már megkezdendék a laktanya építkezését s egy év múlva rendelkezésének át is adják.

## A pénz moloch dolgozik.

### A magyar delegáció ülése.

— Távirati tudósítás —

Budapest, decz. 20.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma folytatta tanácskozásait. Az ülésről a következő tudósítás számol be.

### A miniszter nevében.

Urbán ezredes Schönaich hadügyminiszter nevében válaszolt az elhangzott felszólalásokra. A hadkiegészítő kerületek beosztása a mozgósítás gyors és sima eszközése végett feltartandó. Már a katonai intézetek beosztásához több szó fér, de e tekintetben is sok javulás észlelhető. Például egy új löszergyárat állított fel a hadügyminiszter Komáromban, mely dec. 1-én meg is kezdte működését s szükségleteit Magyarországon fogja beszerezni. (Helyeslés). Három kadet iskola megszűnik s marad összesen 16, ebből a számból marad 9 Ausztriában és 7 Magyarországon. (Helyeslés). Marosvásárhelyen katonai alreáliskolát állítanak fel. (Helyeslés). A kormány a megállapodásokhoz képest a legkorrektebbül jog eljárni. Tuskán Gergely felszólalására reflektálva kijelenti, hogy nem engedhető meg, hogy a hadsereg tábornokai politizáljanak, amit nem is tesznek. A vezérkari tisztek magyartalansága miatt elhangzott panaszra nézve kijelenti, hogy a magyar nyelvnek minél nagyobb mértékben való ismerete kívánatos. Hogy ez miképpen vihető keresztül, arról nem nyilatkozhatik, mert az hosszas előtanulmányokat igényel, de meggyőződése a miniszternek, hogy ezt maguk a vezér-

kari tisztek is belátják és lehetőleg elszakítják a magyar nyelvet.

Ezután kimutatást terjeszt elő arról, hogy a közös hadseregben hány honvédtiszt szolgál. A vezérkari tisztek 19 százaléka magyar honos, a magyar nyelvet teljesen bírja ezek közül 8 százalék. — 1904-ben a vezérkar 40 százaléka tudott magyarul. A tüzérség új ágyúinak legnagyobb részét még 1907-ben átveszik, 1908-ban pedig vegyképen be lesz fejezve a tüzérség új felszerelése. A kardviselés nem mellőzhető. Ez ellen a miniszter tiltakozását jelenti be, s azt hiszi, a bizottság legnagyobb része osztja álláspontját. A katonai iskolákban sajnos, tényleg csekély a magyar növendékek száma, de ennek a kormány nem oka, sokkal inkább a magyar társadalom. Kéri a hadügyminiszter a költségvetés elfogadását.

**Okolicsányi** László előadó összegezi a háromnapos hadügyi vita eredményét. Ragaszkodunk az ipari szállításokra végre létrejött megállapodáshoz. A legtöbb kifogás gyári szempontból merült fel a hadsereg ellen és követeljük, hogy a jelenlegi közjogi helyzetünk lehetőleg teljesen jusson kifejezésre a badseregben. (Helyeslés.) Hogy ez elvezethessen a negyvennyolcas követelmények kielégítéséig. Ajánlja az albizottság jelentésének elfogadását. (Helyeslés.) Elnök kimondja a határozatot, hogy az országos bizottság általánosságban elfogadja a hadügyi albizottság jelentését következik a részletes tárgyalás.

#### Megjegyzések.

**Okolicsányi** László előadó: Elfogadásra ajánlja a határozati javaslatát, mely szerint utasítatik a hadügyi kormány, hogy a hadsereg elhelyezése tárgyában a legközelebbi orsz. bizottságnak előterjesztést tegyen.

**Holló** Lajos: A magyar csapatok az ország határán túl el nem helyezhetők. E tekintetben sok visszaélés fordul elő, erre nézve kér erélyes intézkedést.

**Bakonyi** Samu: Az egyes ezredek indokolatlan áthelyezése ellen kér orvoslást.

## Sóvágó ügye a Kurlán.

### Felküldték a periratokat.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Sóvágó János és társai bűnügyi iratai a semmisségi panaszokkal együtt a napokban lettek felterjesztve a Kuriához. Hatalmas aktacsomó ez, több száz oldalra terjed. A Kuria Sóvágó Jánosnak és büntársainak. Szombati Sándornak és Nyiri Lajosnak bűnügyét együttesen teszi bírálat tárgyává, mert így az amugy is szövevényes bűnügy számai jobban ki lesznek bogozhatók.

A büdsszentmihályi és hosszupályii rablások ügyében, melyeknek szintén Sóvágó volt a mozgató lelke, s melyekben Nyiri Lajoson, Szombati Sándoron kívül részt vettek Gáspár Zsiga, Kajetán Lajos és Literi Sándor, ítélet hozatala illetve esküdtszéki tárgyalás csak akkor lesz, ha majd a Kurlánál fenn levő bűnügyi iratok lekerülnek a Törvényszékhez.

### A jövő zenéje ... a fonográf.

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki teljesen ingyen fonográfot kap,

Schvartz-féle dohányszó eszközök különlegességi üzlete, Piac-utca 29 szám alatt, a városházával szemben.

Sóvágó e tárgyaláson ismét mint vádlott fog szerepelni. Ez újabb bűnügyben különben még mindig folyik a vizsgálat. A vén bűnös Sóvágót többször kihallgatja még mindig a vizsgálatot vezető vizsgálóbíró. Ő azonban rendületlenül meg marad merev álláspontja mellett. Tagad, ártatlannak vallja magát s még mindig bizonyítékokra hivatkozik ártatlanságának igazolására. Nagyon bántja a dolog, hogy társait a mostani esküdtszéki tárgyaláson elítélték, de bizik abban, hogy a Kuria majd másképen fog határozni. Ez azonban aligha fog bekövetkezni.

## Hírek mindenfelől.

**Öngyilkos körjegyző.** Kaposvárról jelentik: Tóth Imre berzencei körjegyző, a kit utóbbi időben fegyelmileg néhányszor megbüntettek és aki ellen számos följelentés érkezett a megyéhez, ma vadászfegyverével agyonlőtte magát. Özvegye és két gyermeke gyászolja.

**Elfogott pénzhamisítók.** Letenyéről jelentik: Bacsehely községben, a csendőrség elfogta Hajdu András, állítólag újpesti lakost, ki hamis egy forintostokat és koronákat gyártott. Hajdu a hamisítást beismerte. Hajdu már tizennégy évi börtönbüntetést szenvedett hamis pénzgyártásért.

### Letartóztatott debreczeni betörő.

#### Az ékszerboltok tolvaja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Sikerült fogást csinált a kolozsvári rendőrség két detektívje. Hosszas nyomozás után tegnapelőtt Nagyszébenben utóérték és letartóztatták Himmel Rezső 21 éves betörőt, aki nem kevesebb, mint 12 betöréses lopás elkövetésével van gyanúsítva.

Himmel fiatal kora dacára már hat hónapot töltött börtönben betöréses lopás miatt. — A nyomozás kiderítette, hogy Himmel egy 4-5 tagból álló betörő banda feje.

A banda ez év szeptemberében Debreczenben két, novemberben Nyiregyháza négy, Aradon egy betörést követett el. — Aradon egy ékszerész üzletet raboltak ki, ahonnan több mint 10 ezer korona értékű ékszert vittek el.

Kolozsváron Stein ruhakereskedőt és Neumann ruhakereskedő céget károsították meg nagyobb összeg erejéig. A banda állandóan utban volt és oly sikeresen működött, hogy sehol sem tudták eddig sem tetten érni, sem elfogni.

A kolozsvári rendőrség az ott elkövetett utolsó betörés óta állandóan nyomában volt Himmelnek, akit Nagyszébenben el is fogott. — Előzetesen azonban Nagyszébenben is két helyen törtek be. Himmel — aki középtermetű, sovány sá-

padt arcú fiatalember — elfogatásakor szembeszállott a rendőrökkel és csak nehéz küzdelem után tudták lefegyverezni. Ma reggel hozták Kolozsvárra. — Itt Rimóczy dr. rendőrkapitány fogta vállatásra de Himmel tagadta bűnösségét.

A betörő nagyszébeni illetőségű és gyermekkorában cipész mesterséget tanult. Ezt az iparágat évekkal ezelőtt elhagyta és pincérnek csapott föl, de már több, mint egy éve, alkalmazásban nem volt.

A rendőrség ma délután átkísért. Himmel a kir. ügyészség börtönébe.

### Gyilkossági kísérlet Sárándon.

#### Leakarta szurni bosszúból.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Sáránd közönségét egy gyilkossági kísérlet tartja izgatottságban. Egy fiatal suhanc leakart szurni egy öreg, törődött embert, bosszúból. Az esetről az alábbi tudósítás számol be.

Czeglédi János 60 éves napszámos késő éjszaka bandukolt hazafelé tegnap előtt éjjel. Jó kedve volt az öregnek, vidám nótákat énekelt. Amikor egy fordulóhoz ért egy fiatal ember rohant feléje.

— Na most leszámolok veled — kiáltotta felé.

Egy régi haragosa volt Nagy Lajos. Valami csekélységen vesztek össze néhány héttel ezelőtt s akkor forralt bosszút ellene.

A tegnapelőtti éjjeli találkozás alkalmasnak mutatkozott szándéka végrehajtására. Rátámadt az öreg emberre és vállába beleszurt.

A kés mélyen talált. Az öreg egy pillanatra megtántorodott, a gyilkos pedig futásban keresett menedéket.

Czeglédi János tegnap reggel vonatra ült és bejött a kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota igen súlyos.

A sárándi csendőrség a merénylő ellen megindította a vizsgálatot.

## SZÍNHÁZ.

— **Az ember tragédiája.** Madach örökbecsű irodalmi műremeke legközelebb illetve vasárnap délután 3-kor kerül az idényben először színre, pazar fényes kiállításban és eredeti korhű jelmezekben. Az „Ember tragédiája” mesés, Zichy rajzai után készült díszletek és jelmezek taitai gróf Eszterházy tulajdonát képezték, ki azokat 100.000 ft költséggel szerezte be. E rendkívül nagy és fényes felszerelés jelenleg Zilahy igazgató tulajdonát képezi és a vasárnapi Ember tragédiája előadásán használatba is veszi. A főszereplők Lukács Juliska, Ternyei és Szakács. Az előadásban részt vesz az összes személyzet, kivétel nélkül.

— **A vig özvegy** második kiosztása. Legközelebb új szereplők lépnek fel a „Vig özvegy” nagy sikert aratott ope-

**Karácsonyi ajándék különleges ségek, Tajtközpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési ozikkek raktára**

szemben.

rettében, Lónyai Piroska és Árkossy Vilmos, a többi szereplők maradnak: Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Sarkadi, Szalay, Bay, Deésy, Bérczi, Szabó Gy., Pérenyi stb.

— **A csizmás kandur.** Dr. Komor Gyula mulattató varázsrezgőjére készül a személyzet, mely legközelebb, Karácsony napján délután 3-kor gyermek előadasként kerül színre, melyben az egész személyzet részt vesz. Főszereplők Sarkadi, Bay, Ternyei, Árkossy, Hahnel A., Vida Ilona, Szakácsné stb.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. zs. a.

— **A király elutazott.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a király ma délután két és fél órakor Bécsbe utazott. A pályaudvaron a főpolgármesteren főkapitányon és hivatalos személyzetten kívül más nem jelent meg az uralkodó elhúcszatására.

— **Személyi hírek.** Kosztka Pál csendőrezred és Marschó Gusztáv őrnagy Debreczenben időznek.

— **Az utolsó közgyűlés.** Ebben az évben, melynek utolsó két hetét éljük, Debreczen városa még egy közgyűlést tart. Az eddigi tervek szerint a törvényhatósági bizottság közgyűlése e hó 28-án lesz. A közgyűlésen különösen érdekesebb közügyek nem igen kerülnek a napirendre. A szervezeti szabályrendeletet, mint előbb tervezve volt nem viszi a tanács a közgyűlésbe. Csupán azon ügyeket készítik elő, amelyeknek fontos volta megkívánja, hogy még ez évben elintézzessék. A tárgysorozatot csak az ünnepek után fogják összeállítani.

— **Benedek János fővárosi bizottsági tag** Budapest székesvárosban most folytatja a közzei választások. A harc igen éles volt, eredménye azonban meglehetősen nyugtató. A demokraták tönkre verték minden körletben a kükkek jelöltjeit. A többiek közt bizottsági tag lett dr. Benedek János Hajduböszörmény országgyűlési képviselője is, a ki Ó Budán kapott mandátumot.

— **Debreczeni művészek Belgrádban.** Füredi József zenetanár vezetése alatt ma reggel a gyorsvonattal indult el Belgrádba az a művész-társaság, a mely ott szombaton hangvesenyt fog rendezni. A társaság, a melynek tagjai között van Weszprémy Zoltán főispán hegedűművész fia Weszprémy Andor is, ma pénteken este 10 órakor érkezik meg Belgrádba. A csoport egyik vezére dr. Ábraham Dezső országgyűlési képviselő.

— **Felolvasó est.** Tegnep este tartották meg ez évben az utoljára a felolvasó estélyt melynek műértő előkelő s hálás közönsége a kath. főgimnázium tágas dísztermét ez alkalommal is zsúfolásig megtöltötte. Az utolsó est teljesen méltó befejezése volt ezen nagyhirű felolvasó estéknek és pompás műsora egész fénypontja volt ez esték I. s. ó. ciklusának.

Az estét Hajdu István, a kiváló gordonka művész, a híres Bürger tanítványa nyitotta meg, ki Schalkowszky egyik kiváló alkotását a „Chanson triste“-t játszotta el oly ügyesen, oly benső melegséggel, — hogy egyszerre meghódította vele a közönséget, majd Popper „duettjét“ adta elő igazán művésziessé, bravuros technikával. Méltó partnerje volt dr. Ujfaluassy Géza, ki zongorán kísérte Hajdu gordonka játékát. A két művész összjátéka viharos tapsokra ragadta a közönséget. Most Cobor László lépett az emelvényre s elszavalta a „Tied a hatalom“ című remek költeményt. Gyönyörű organuma, remek szavalata, előadásának megrázó ereje óriási hatást keltett s viharos tapsot aratott. Ezután Fóthi Frida, a színház tagja énekelt előbb a nagyhirű „Vig özvegyből“ egy dalt, majd Heltay egyik bájos compositióját adta elő kedves bájjal. Balogh Bertalan a vándor képkiállítások tevékeny igazgatója lépett az emelvényre s tartott egyszerre összeállított, szellemesen megírt s magas irodalmi színvonalon álló felolvasást „Társadalmunk s a magyar kultúráról“, aminőt régen hallott ezen esték közönsége. Az estét egy citera s gitár kísért, a Wache és Stéger urak remek s művészi játéka zárta be, kik a „Seullai borbély“ című operából adtak elő egy részletet. Ezen romantikus hangszerek kellemes hangja a művészi játék teljesen lebilincselte a közönség figyelmét, mely zajos tapsokkal jutalmazta a két művészt nem mindennapi játékát. És ezzel befejeződött ez évre a felolvasó esték sora, mely sem színvonalra, sem értékre nem maradt hátra a régiektől.

— **Szegényházi dolgok.** Az ispotályi szegényházi bizottságnak ma délután három órakor volt az ülése az ispotályi ev. ref. lelkesi lakban, ahol Könyves Tóth Kálmán lelkész elnöke alatt megtörtént a most szállított ruhaneműk és vízvezetési kellékek hivatalos átvétele.

— **A darabantok nyugdíja.** Budapestről jelentik: A közigazgatási bíróság ítéletét ma hirdették ki ama panaszok tárgyában, amelyet a darabantok szakban kinevezett pestmegyei tisztviselők adtak be nyugdíjüteményeik tárgyában. A közigazgatási bíróság Csapó Loránt volt alispánnak, Mihalovics Béla főszolgabirónak, Dubravecky László id. főjegyzőnek, Antal Lajos aljegyzőnek, Almássy Károlynak és dr. Bódy Jenő Ödön főorvosnak a nyugdíjüteményét megítélte. A többiek panaszát elutasította, mert nem régi szolgálataik alapján kérték illetményüket, hanem Rudnay kinevezése alapján.

— **Nagy lopás a műhely telepen.** Takács Sándor urias ruhába öltözött fiatal ember tegnap beállított Hannel Sámuel rézöntőhöz és ott nagymennyiségű réz anyagot ajánlott megvételre. A rézöntő gyanusnak találta az ügyet s rendőrt hivatott. A rendőr Takács Sándort bekísérte a rendőrségre és itt vallatás alá vették. Előbb mindent tagadott, de a későbbi vizsgálat kiderítette, hogy a rézöntvény darabokat a waggongyárból lopta el, ahol mint irnok alkalmazva volt. A rendőrség megindította ellene az eljárást. Letartóztatni azonban először nem állott módjában, mert a tolvajnak bejelentett lakása van. Később aztán a jeles firma bement a Telegdyfele szálloda áttermébe, a hol potyán evett és ivott. Ekkor aztán lefűlelték. Most a rendőrség börtönében ül.

— **A tengeri halpiao.** Márkus Jenő vendéglős údvós ujtása ugyancsak bevált Debreczenben. Az első halvásárma volt a Simonffy utcán levő sátrak egyikében. Márkus ma délelőtt egy koszirakomány tengeri halat kapott, amelyet nyomban az árusító sátorba szállított. Óriási volt a vásár. Ember-ember hátán tolongott, hogy az izletes tengeri halakból vásárolhasson. De tulajdonképpen nem is ezt akarjuk itt feljegyezni, hanem néhány megható jelenetet, amely a vásárlásnál lejátszódott. A szegényebb néposztály is erősen képviselve volt a piacon. Munkásasszonyok és férfiak vették a halat s amikor egy-egy kiló husért kifizették azt a csekély összeget, szinte el sem tudták hinni, hogy valóban az övék a hus, amelynek élvezetében olyan nagyon ritkán volt részük. Az öröm sugárzott a szegény emberek arcán a boldogságtól, hogy elérkezett az idő, amikor ők is húst ehetnek. Márkus Jenő elérte a célját, segített a szegény embereken. E jó tettéért valóban dicséret illeti.

— **Karácsony a városházán.** Debreczen városánál is a karácsony ünnepe veti előre az árnyékát. A lázas munka, amely eddig minden hivatalban folyt, most már alább hagyott, habár a tisztviselői kar erősen fáradozik, hogy a legsürgősebb ügyeket még az ünnepek előtt elintézzze. A tanács a folyó ügyeket e héten még két tanácsülésben fogja elreferálni, úgy hogy ünnep után csak a nagyobb tanulmányt igénylő fontosabb közügyek maradjanak a soron.

— **Az izr. iskolák segélye.** Ismeretes az a harc, amit a debreczeni két izr. hitközség folytat a városi iskola-segélyért. Ma délután öt órakor a két hitközség megbizottai Oláh Károly kultur tanácsos hivatalában egyezkedési tárgyalást tartottak. A tárgyaláson mindkét hitközség küldöttei jelentek meg. A Statusquo képviselőjében jelen volt Dr. Popper Mór, Dr. Fejér Ferencz, ifj. Schvarcz Vilmos, az orthodox hitközséget pedig Stark Ignác, Péterffy Benő és Weinstein Jakab képviselték. Hosszas tárgyalásában létrejött a béke, még pedig oly módon, hogy a segélyből az orthodox hitközség 26000 kor. építkezési segélyt, 1600 kor. iskola segélyt és 16 öl fát fog kapni.

— **Sorozáskötelesek figyelmébe.** Az 1886. évben született debreczeni illetőségű hadköteles ifjak összeírása befejeztetvén, az összeírású lajstrom folyó évi december hó 20-tól december hó végéig a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház emelet 19. szám) közzemlére kitétetett, — miről az érdekeltek a Véd-törvény utasítás I. s. rész 30. §-a alapján azon hozzáadással értesítettek, hogy mindenki, a ki: a) valamely kihagyást, vagy téves bejegyzést vesz észre, vagy b) az illetőségi sorozójáráson kívül leendő állíttatása megengedése, vagy a szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kifogást akar tenni, felhivatik, hogy ezt a fent megjelölt helyen jelentse be. Egyben értesítettek ezen korosztályba tartozó hadkötelesek, hogy a sorshuzás 1907. évi január hó 25-én délelőtt 9 órakor a városház nagy tanácstermében tartatuk meg. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

— **Az Osztrák Magyar Bank** főtanácsa — mint tudósítónk távirja — ma Bilinsky kormányzó elnöklésével ülést tartott, mely előtt a kamatláb megváltoztatására vonatkozó indítvány nem felelt. Pranger vezértitkár jelentette a többiek közt, hogy a folyó év üzleteredménye

alapján az osztalék 90 koronában lesz megállapítható. A közgyűlést a jövő február 4-én fogják megtartani.

— **Betörés az Ajtó-utóán.** Saáry Lajosné Ajtó-utca 13. szám alatti lakosnő tegnap lakását bezárta és a Piacra jött. Amikor hazatért, abban a kellemetlen meglepetésben részesült, hogy lakását feltörve találta. Távolléte alatt lakását kinyitották és szekrényéből 20 korona értékű holmiját ellopták. A rendőrség a tolvajt keresi.

— **Eltűnt orvostanhallgató.** Budapestről telegrafálják Borecsik Artur 19 éves állatorvostanhallgató eltűnt Sándor-utca 13. számú lakásáról. Török József műegyetemi hallgatónak levelet írt, amelyen öngyilkossági szándékot árul el.

„Ha van tulvilág — írja — úgy ott viszontlátjuk egymást. Szégyenben nem akarok maradni, tehát isten veled 8 óra 50 perc 18 másodperc.”

Török József, aki Borik lakótársa azt hiszi, hogy a fiatal ember a mai szigorlattól való félelmében bujdosott el. Az eltűnt erős szőke, bajszatlan fiatal ember. Szürke ruhában jár. A rendőrség nyomozza.

— **Osztálysorsjáték.** A osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

3000 koronát nyertek: 75542 90274.

1000 koronát nyertek: 9924 18238 31150.

500 koronát nyertek: 2323 3613 5581 14746 82794 121838 124120.

300 koronát nyertek: 869 2029 4165 4213 6358 16215 18251 21980 27133 38062 39424 44907 49094 54740 59522 66215 71500 80353 94874 95441 98494 100170 102386 108530 118133.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Az izraelita nőegylet január 5-iki bálja.** Az izraelita nőegylet január 5-iki báljára nagyban folynak az előkészületek. Míg két év előtt Japánt, tavaly a nilusi-ünnepélyt mutatta be, — az idén a hortobágyi pusztaságot mutatja be, úgy, amint annak a jövő században kellene lenni. Ebben a keretben lesz színi előadás, mutatványok, vásár, stb. A meghívók tegnap küldettek sőt; akik tévedésből nem kaptak, de arra igényt tartanak, az elnökségnél jelentkezhetnek érte. Az előjegyzett páholyok mátol kezdve december 24-ig átvehetők dr. Balkányi Miklósné elnök lakásán (Kossuth-utca 32. sz.), az addig ki nem váltott páholyok decz. 25-től kezdve a később jelentkezőknek fognak kiadatni.

— **A debreczeni vadásztársaság.** Tekintettel arra, hogy az Ondód és az ahhoz tartozó ny osztású földek vadászberletén már évek óta társas vadászatot nem rendezett, e hó 30-án vasárnap **kör-vadászatot** rendez s felhívja az érdeklődőket, kik ezen résztvenni szándékoznak, hogy ebbeli elhatározásukat e hó 27-ig Kegyes Ferenc pénztárnok urnál bejelenteni sziveskedjenek. Találkozási hely és időről annak idején értesítés.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Berger Sándor izr. 7 éves, Pócsi István ev. ref. 16 hónapos, Kovács János ev. ref. 16 éves, Hajnal István ev. ref. 58 éves, Rázsonyi Teréz róm. kath. 20 éves, Virág Erzsébet róm. kath. 2 éves, Nagy Sándor ev. ref. 75 éves.

— **Meghívás.** Hajdúvármegye és Debreczen szab. kir. város mezőgazdasági munkaadó gazdaközönységét f. 1906. év december hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Hajdúvármegye székházának nagytermében a mezőgazdasági munkás és gazdasági eselédviszonyok tárgyában tartandó értekezletre tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1906. december 17. A hajdúvármegyei és Debreczen sz. kir. városi gazdasági egyesületek elnöksége.

— **Meglopták a szállásadásán.** Lóvi Jenő kereskedő segéd egyik külvárosi szállásadón lakott. Lefekvése előtt ruháit egy székre hajtogatta le. Zsebében 8 korona készpénze volt. Reggel amikor felkelt sem a ruhája, sem a pénze nem volt sehoh. Az esetről jelentést tett a rendőrségen.

— **Zsebtolvaj a sörosarnokban.** Novák Zsuzsanna szakácsnő tegnap délelőtt bement a Hatvan-utca egyik sörosarnokába és ott sörözgetni kezdett. Amikor fizetésre került a sor, pénztárcájának se hire se hamva nem volt. Valami szemfüles zsebtolvaj emelte el a tárcát. A meglopott szakácsnő jelentést tett az esetről a rendőrségen, ahol a nyomozást elrendelték. A tolvaj valószínűleg egy ismert debreczeni zsebtolvaj. A rendőrség ilyen irányban végzi nyomozását.

— **A debreczeni jótékony nőegylet köszönete.** A debreczeni jótékony nőegylet december 15-én tartott szicíliai tengerparti ünnepélyének rendező bizottsága úgy a maga, mint a debreczeni jótékony nőegylet nevében a legbensőbb halálját és köszönetét fejezi mindazoknak az urasszonyoknak, urleányoknak és uraknak, akik az ünnepély erkölcsi és anyagi sikerének érdekében fáradhatatlanul buzgólkodni kegyesek voltak és jóságos közreműködéseikkel a jótékony cél elérésében a női sziv utólráhetetlen kedvességével és férfias kitartással segítségére siettek. A nőegylet kedves kötelességének tartja a nyilvánosság előtt is köszönetét, mélységes halálját tolmácsolni Debreczeni Jenőné urasszonynak, Szabó Kata, Kardos Margit, Kovássy Eszter, Hutiray Etelka és Fóthy Frida urleányoknak, kik az olasz utcai énekesek és táncosok szerepét elvállalni sziveskedtek, kedves szép énekükkel és bájos táncukkal emelve az ünnepély sikerét, továbbá Szendrő Sándor urnak szép énekéért, Fellszer József és Cziffer Jenő uraknak szintén énekükért és azért, hogy a rendezés munkájában oly fáradhatatlanul működtek, a gyönyörű élőszobroknak Békéssy Ilonka, Bay Katica, Hubay Mariska és Riesz Alice urleányoknak, a szebbnél szebb élőképeknek: özv. Butty Lajosné, dr. Vargha Kálmánné urasszonyoknak, Popovics Mariska, Nagy Irénka és Baróthy Margit urleányoknak, az alkalmi lap szellemes szerkesztőinek Berger Vilmosné, Kazai Sándorné és Várady Ilona urasszonyoknak, Letzter József urnak a rendezés fáradhatlan mesterének, végül mindazoknak az urasszonyoknak, urleányoknak és uraknak, kik jelmezükben való megjelenésükkel és felvonulásokkal oly fényessé és színessé tették az ünnepélyt. A kereskedő uraknak, kik a jótékony cél érdekében hirdeteikkel emelték az est vigaságát, végül Molnár Ferenc urnak, aki a jegyek elárulásában fáradozott. — **Köszönet és nyugtázás.** A debreczeni jótékony nőegylet december 15-én tartott szicíliai tengerparti ünnepélyére a következő urasszonyok voltak kegyesek adakozni, Szücs Kálmánné, Lestyan Adorjáné, Kiss Áronné, Tóby Istvánné, Dezsőfi Józsefné, dr. Nagy Lajosné, Buda-házy Ödönné, Garda Dezsőné, Dzarilla

Bélané, Szabó Mihályné, Csiky Lajosné, Unghváry Józsefné, Kaszanyitzky Andorné, Kolbenhauer Kálmánné, Kovaliczky Antalné 4—4 koronát; Vecsey Zoltánné 6 kor.; Vargha Ferenczné, Szele Györgyné, Helle Jánosné, Szabó Emma 2—2 kor.; Balogh Zsigmondné 1 kor. A cukrászathoz adakoztak: Szabó Kálmánné 2 liter fagyalt, Béresy Sámuelné 1 liter fagyalt, Berger Mórinczné és Berger Vilmosné torták, Brunner Edéné torta és sütemények, Czégely Ilona 2 torta, Nagy Farkasné 1 torta, Váray 2 kiló alma, Reviczky Lászlóné fagyalt, Somogyi Pálné 2 torta, dr. Czeglédy Mihályné sütemények, dr. Petzkó Ernőné 30 drb sütemény, Karai Sándorné, dr. Ujfalussy Józsefné 150 darab sütemény, Banó Lehelné, Sass Bélané 1—1 torta, Reviczky Lászlóné 2 liter fagyalt, dr. Galánffy Jánosné 1 torta, Komlóssy Dezsőné 2 liter fagyalt, Szalay Józsefné 100 drb szendvics és 2 torta, Kolbenhauer Kálmánné 100 drb szendvics, Fráter Erzsébet 1 torta, Nagy Zoltánné 1 torta, Békéssy Lászlóné sütemények, Sámy Bélané kuglersütemények, Szunyogh Sándorné 1 liter fagyalt, Bányai Istvánné 1 torta, Dzurilla Bélané 1 torta, Oláh Imréné sütemények, Várady Gézané 1 torta, Riesz Lipótné 4 liter fagyalt, Kovássy Kálmánné 1 torta, 100 narancs, 100 citrom, Szücs Kálmánné pogácsák, Nadányi Miklósné 200 desszertet, Gróf Eszterházy 100 üveg pezsgő, Wessprémy Zoltán 25 üveg bor, Szoboszlai Sándor 20 üveg bor, Poroszlai László 20 liter bor, Szabó Lajos 30 üveg bor, Sesztina Jenő 30 liter bor, Ungvári József 5 üveg bor, Dalmy Kálmán 20 üveg bor, Szávay Gyula 25 üveg bor, dr. Tüdős János 25 üveg bor, özv. Harsányi Jánosné 8 üveg bor, Czeglédy Mihály 5 üveg bor, Csanak József 10 üveg cognac, Beke László 25 üveg bor, Vecsey Zoltán 4 láda ebesi viz, Szliuka István 6 láda szóda viz. A debreczeni jótékony nőegylet ez uton mond köszönetet a szives adományokért.

— **Karácsonyi ajándéknak alkalmas pénz és szivar tárcák, női kézi táskák modern kivitel és nagy választékban kaphatók Békés Lajos újonnan berendezett uri divat üzletében.**

— **Első rendű támlásszék bérlet B. napra második sor, jobb oldalon kiadó. Czim a kiadóhivatalban.**

— **Bálbizottságok figyelmébe!** Dávidházy Kálmán könyvkötő és díszműves (Füvészkert-utca 9. sz. alatt) ajánl legújabb izlés szerinti **tánczrendeket és rendezőjelvényeket**, melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugy szintén legdivatosabb **könyvkötéseket és díszmű czikkeket** készít, melyek mint **karácsonyi és újévi ajándékok** legalkalmasabbak.

— **A mi szép, jó és olcsó Mentze Henrik áruházába kapható Kossuth-utca 4. szám**

**A Hajdúmegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Megérkeztek az ujtöltésű vilány lámpák Mentze áruházába Kossuth-u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és feljebb.**

— **Gumi különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötész Debrecen, Piac u. 12. Stenczmagor-ház.**

— **Már csak** igen rövid ideig tart a kiselejtezett áruk eladása Mentze Henrik áruházában Kossuth u. 4. szám, melyeket helyszüke miatt igen olcsón árú-itanak el.

— **A hegedű titka.** Komáromi M. főzletében főtér 63. és fiók üzletében József kir. u. saját ház. Karácsonyi és új évi ajándékok legjutányosabban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zeneművek, harmonium és cimbalomból. Cimbalomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő zongora és cimbalom hurok most érkezett hurfonógépen készülnek. Zongora hangolást vidéken a legnagyobb szakértelemmel teljesít.

— **Ha igazi** szép ajándékkal akarunk meglepni valakit, csak Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám alatt vásárolhatunk, ott a legjobb és legszebb minden.

— **Kitűnő bor,** sestakerti rizling Mayer Jenőnél.

— **Naponta** friss sonka Mayer Jenő fűszer- és csemege üzletében.

— **Fényképalbumok,** képes levelezőlap tartók, emlékkönyvek, varró készletek, szivar- és cigarettá dobozok olcsón csak Mentze Henrik áruházába Kossuth-u. 4. szám alatt szereshető be.

— **Köszvénynél, csúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-utca 8-ik sz. „Arany egyszerű” gyógyszerár.

— **Papa, Mama Baba Mentze Kossuth-u. 4. szám.**

## TÁVIRATOK.

### A delegáció ülésének vége.

Budapest, dec. 20. A delegáció folytatólagos ülésén Urbán ezredes kijelentette, hogy a delegációban lefolyt vita után a hadügyminiszter átiratot küldött a kereskedelmi miniszternek, aki azonban tiltakozott ellene. A hadügyminiszter a kérdések kiegyenlítése tárgyában értekezni kíván a két kormányval. Chorin Ferenc szerint létrejött megállapodásokat nem lehet vitatárgyává tenni. Zboray Miklós szerint a delegációnak egyhangulag meg kell védelmezni a kereskedelmi miniszter álláspontját. Nagy Ferenc, Hegedűs Sándor, Sági Gyula és Bernát Béla felszólalásai után a javaslatot elfogadták. Ezután a tengerészeti költségvetésre tértek át. — A tengerészeti költségvetést elfogadták általánosságban.

### A Kossuth-nóta áldozata.

Budapest, decz. 20. Ismeretes László Imre volt szatmári honvéd főhadnagy esete. Lászlót tudvalevően a Kossuth nóta éneklése miatt a hadseregéből elbocsájtották. A képviselőház kérvényi bizottsága ma tárgyalta László Imre ügyét. Jekelfalussy honvédelmi miniszter kijelentette, hogy e becsületügyi eljárást László ellen nem csupán a Kossuth nóta miatt indították. Fel fogása szerint a dolgon már változtatni nem lehet, Hrabovszky Guidó előadó kérte, hogy a mig az aktákat

át nem nézték ne döntsenek. Moskovics Iván a kegyelmi kérvény támogatását indítványozza. Herman Ferencz kijelenti, hogy a képviselőháznak végül is állást kell foglalnia a dologban és elvi jelentőségű határozatot kell hozni, hogy a Kossuth nóta éneklése miatt ne lehessen degradálni katonatiszteket. Teleky Pál gróf felszólalása után a bizottság egyelőre nem döntött ez ügyben. Jekelfalussy később kijelentette, hogy azt hiszi a dolgon segíteni nem lehet, mert még a Fejérváry kormány alatt intézték el az ügyet.

### A király visszaérkezése.

Budapest, dec. 20. A király, aki ma utazott el, január hó 7-en ismét visszatér Budapestre. Január 10-én udvari bál lesz a királyi várban.

### Öngyilkos urilasszony.

Szeged, decz. 20. Horváth Antal dús gazdag szegedi háztulajdonos 22 éves felesége ma szíven lőtte magát és meghalt. A feltűnő szép fiatal asszony buskomor volt.

## EGYLET.

**A Gönczy egylet ülése.** A hajdúmezei Gönczy egylet december 28-ikán pénteken délelőtt 9 órakor tartja rendes évi közgyűlését a következő programmal: Elnöki megnyitó. Titkár jelentése. Gabel Gyula székesfevárosi tanító ur bemutatja új írva olvasási módszerét. Dobó Sándor ur értekezése a tanítók szervezkedésének kérdéséről. Bán Géza ur a tanítók fizetésének rendezéséről értekezik. Indítványok. Elnök, titkár s jegyző választása. Közgyűlés előtt d. e. 8 órakor választmányi ülés lesz a pénztár zárszámadásai és a könyvtár átadása tárgyában. Kéretnek a t. c. választmányi tagok, hogy nevezett időben a megyeház tanácstermében pontosan megjelenni sziveskedjenek. A közgyűlés után társas ebéd lesz az Angol királynő szálloda fehér termében.

## Közgazdaság.

### Terményfőzsde.

Schvarecz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1906 dec. 20.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készárú változatlan, határidők állandók.

1907. októberi buza	7.71.—72
1907. áprilisi buza	7.42.—43
októberi rozsa	—
1907. áprilisi rozsa	6.58.—59
októberi zab	—
áprilisi zab	7.51.—52
1907. májusi tengeri	5.13.—14
1907. júliusi	—
1907. szeptemberi	—
1907. augusztusi rapca	13.35.—45

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Azonnal fizetünk.** Az elmúlt télen egy este vigan mulatozott két tóglási gazdalegény a község korezmájában. Gyorsan ürültek az üvegek egymásután, midőn aztán fizetésre került a dolog, mind egyik legény üresnek találta a tárcáját. Hevesi István biztatta a korezmárost, hogy ne féljen, mert azonnal kiegyenlíti ő tartozásukat. Hevesi ugyanis Tóth Gábor cim-

borájával hazasielve, feltörte apja élés tárcáját és onnan egy zsák búzát kiadva Tóth Gábornak, azzal visszatértek a mulatozást folytatni. A törvényszék ma vonta felelőségre a betörő legényeket és Krájlík Mór orgazda korezmárost. S miután a vétség beigazolást nyert, a törvényszék dr. Oláh Miklós bíró elnökletével Tóth Gábert, mint lopásbani bűnrészeszt három napi, Krájlík Mór pedig orgazdaságban vétkest 10 kor. fő és 5 kor. mellékpénzbüntetésre ítélte. Hevesi István ellen atyja visszavonta a panaszát. Az ítélet jogerős.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Az utazó csoda.

4. Fantasztikus regény.

— Pilesèche, készítsen nekem egy villamos fürdőt.

Villamos fürdőt.

A segéd nem sokat bizott a gyógy-mód hatásában, de Grillard ur ezt folytonosan tökéletesbitette és nem tűrt ellenvetést.

— Örökösen ellenkezni akar velem? — dörmögte az öreg.

Hogy föl ne izgassa a mérges beteg, Pilesèche megmelegítette a vizet és egy nagy kádba, mely a galvanoplasztikához szolgált, bele öntötte, kevés savat adva hozzá, hogy jobb villanyvezető legyen.

Egy rézhenger drótokkal egy volta-oszlophoz volt erősítve, a másik rézhengernek drótja azonban a kád bádögbéléséhez volt csatolva.

Grillard urnak szokása volt egy elszegedetél rácsra feküdni, mely a fürdőbe tétetett e célra. Kezeivel megfogta a két hengert és így a villamos áram a vizet és a testét átjárta. Beteg tagjai megborgongtak a villamosság hatása alatt és e különös zsbongás legalább pillanatnyilag megszüntette fájdalmait.

Az nap este új szeszélye támadt, testének fogékonyságát fokozni akarta az által, hogy azt ólomfényvel bemeszeltesse. Pilesèche hiába szabadkozott, kénytelen volt végre egy vastag ecsettel, a mezetenre vetkőzött külön tanár testét teljesen bemázolni a hig folyadékkal.

Nevetséges, de egyszersmind rémes látvány volt, amint az aggastyán reszketve kapaszkodott a vaságyba és sárga, pergamentszerű ráncos bőre lassanként fekete mázzal vonatott be.

(Folytatjuk)

## Mosóáru küönlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó barketek. Flanel, bársony-flanel és szövött minőségekben. Fehér piké és sinór barketek

## óriási választékban.

Félig kész, kiszabott batiszt, seilyem, tüll és applikált finomabb ruhákból állandó nagy választék jutányos szabott árakhoz.

## SZABÓ LAJOS FIAI

vászón, divat és szőnyeg áruháza. Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 3

Megkezdődött a nagy  
**karácsonyi vásár**  
Donogán és Somossy  
czégnél.

Jó áruk. Olcsó árak.

Edes mustár friss kolbászhoz,  
Piros és fekete Afonya vadhas-  
hoz, Aszait uri gomba, feltört  
francia dióbél, Öröit friss mak,  
pergetett méz legolcsóbban <

**Kontsek Gézánál**

Debreczenben, Kossuth-utca



**Karácsonyra**

Inga és Salon órák, pontos  
zsebórák és szép ékszerek  
legolcsóbban kaphatók

**Kurlán Gyula**

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

**Mélyen leszállított árak!**

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanelok	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz	70 kr.
1 darab flanel blúz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők  
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

**Maradékok fél árban.**

**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyegáruház.

A legnagyobb választék  
karácsonyi cikkekben  
**Kontsek Gézánál**

van.

**Nagy választék**

bel- és külföldi

**illatszerek, kazetták,**

pipere cikkek. továbbá  
gyógyszer különlegessé-  
gek és sebészeti eszkö-  
zökben, stb. stb. <<<<

**Tóth Béla**

gyógyszertára és illatszertárában  
**DEBRECZEN, Tisza palota.**

**Kugler cukorkák.**

Eredeti árakon és csoma-  
golásban 1/4, 1/2 és 1 kgr.  
dobozokban és remek se-  
lyem dobozokban kaphatók,

**Hegedüs és Sándor**

czégnél, Kossuth-u. 11. sz.

**Rouyer Guillet & Co.,**

czég

**Cognac eredeti francia  
gyógycognacja.**

Ezen régi jóhírnevű czég 1 01. év  
óta áll fenn, mely tény eléggé kezes-  
kedik készítménye megbízhatósága és  
jóságért. Nevezet czég a charentei leg-  
jobb szőlővidéken saját szőlőtelepein  
36 készüléken párolja cogneját.

Ezen kiváló gyógycognac Debreczenben  
kizárólagos raktáron:

**Rác Herman ur**

„Angyal drogueriá“-jában

Piacz-utca 42. sz. kapható.

**Legalkalmasabb  
karácsonyi és újéviajándékok**

**Hölgyeknek.**

3-6 vagy 12 pár glace keztyü ele-  
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridikul)  
Eredeti francia illatszerek.

**Uraknak.**

Pénc-, szivar-, vagy levéltárazák. Fi-  
nom kivitelű nadrágtartók. Szörme  
bélelésű téli keztyük stb. Legolcsóbb  
ban beszerezhetők

**Schön Sándornál**

**DEBRECZEN,**

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)  
keztyü, kötszer és orvosi műszertárában

**Karácsonyi-cukorkák,  
Diszek és csemegék**

legszebb választékban

**Komlóssy Lajosnál.**

**Komáromi M.**

műhangszer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete  
Főútlelet Piacz-utca 63. Flókütlelet József  
kír. Verceg utca 2. Bika száióda mellett.  
Czimbalom vételnél díjtalan ta-  
nitás.

Bérbe adott zongorákat új gya-  
nánt nem adunk el, mindenféle hang-  
szerek részletfizetésre is. Több féle  
gyártmányu

**Gramophonok**

és lemezei, a hírnevesebb gyártmány,  
lemezekben óriási választék. **Szak-  
szerű műhely,** nem kontár, új  
hangszerek készítését és javítását  
művésziesen nem mint kontár, de  
mint szakképzett készítjük. Zongora  
hangolást vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé-  
pemen a legkitűnőbb minőségű hurok-  
kal szolgálók.

**Holnap nyílik meg**

a tükör sima

**jégpálya a Margit fürdő t. lepen,**

a debreczeni társadalom egyik fő találkozó helye.

A közönség rendelkezésére külön korcsolya felkötő és melegedő  
termek állanak.

Minden ünnep és vasárnap zene és villany világítás.

**Hideg és meleg buffet.**

Idény jegy felnőttek részére 6 korona. Gyermeknek 4 korona.

Tisztelettel

**a Tulajdonos.**

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbellyezet esatolul.

Ngs. Zárt lapodat megkaptam, örökké imádlak, irj azonnal. Hol találkozunk?

Solyom mester jelige a jelzet időben én arra menve magát ujsággal kezében nem találtam. Ujságot kérem jelezze meg utóbi találkozásunkat „Fiirt.”

Pénzkölesünöket földbirtokra, házakra 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> % -os kamat mellett is néhány nap alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, birtokokat veszen és elad Héry bankiródjaja Debreczenben, Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Két éves lánykámhoz egy német pesztonkát keresek újévi belépésre. Czim a kiadóban.

Villanycsengőt olcsón és pontosan készít és javít Krausz Kálmán Hatvan-u. 2. sz.

Egy jókarban lévő zongnra olcsón eladó. Czim Sziv utca 4.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Hus füstölést elfogad a Bikfalvy Testvérek hentes üzlete, Péterfia u. 54.

Blousok, alsószoknyák, kötények, övök, női kész fehérneműek legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat üzletében Piacz-u. 9. szám.

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi ajándékot vásárolna, bárki is el ne mulassa megtekinteni a Harmathy Pál könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. hol még soha nem létezett leszállított árak mellett, óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, újévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándék könyvek, zsol-tárak, imakönyvek, gyermek mese, képes és ifjusági könyvek, emlékek, levelezőlap és bélyeg albumok, fényes díszkötésbe soha nem létezett árleszállítással szerezhetők be. Könyvjegyzék ingyen.

Csakis valódi „Verge“ egészségi papirból készült nicotin mentes cigarettá hüvelyeket használjunk, egyedüli főraktár a Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti“ hüvely 16, „Rákóczi“ 12, „Ambre“ 12, „King“ 8, „Progress“ 10, „Riz Abadi“ 14, „Jogot hüvely“ 12. Antinicotin fado-bozba 18. 250 dro. Antinicotin fado-bozba 40. töltő 6krajcár.

Gouvérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal Rózsa Ignáz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Eladó. Egy darab Marschal-féle 6 os egy-éves cséplő garnitúra 8000 koronáért, egy drb magyar állami 6 éves 4 lórejű garnitúra 4000 koronáért. Meleg Sándor Tiszánána.

Keresek megvételeire: dió, szil, nyár, tölgy és akáczfákat. Diófát csak 50 centi átméretűeket, vagy annál vastagabbakat veszek. A szilfa, nyárfa, tölgyfa és akácza is szép és vastag legyen, melyeket illő árban megveszek. Takács Gábor diófa kereskedő. H.-Böszörmény, középker.

Butor, varrógép, tükör, képek, férfi- és női ruhák legolcsóbban Kaisernél Hatvan-u. 2. sz. kaphatók heti 1 kor. részletre.

Valódi Karlozcai ürmös 1 üveg 7/10 Lt. kor. 1.50 Kontsek Géznál.

Egy alig használt eredeti Singer szabó gép nagy cenztrál-bobin, olcsó árban eladó Piacz u. 43. paszomán gyár.

Nyír-Lugoson egy kitűnő üzletnek alkalmas ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe adó. Czim a kiadóba.

## Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

### karácsonyi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm csetták, Illatos keztyü és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukorka különlegességek.

## Ráczy Herman

„Angyal“ droguerija.  
Debreczen, Piacz-utoza 42.

16625 - 1906.

## Árverési hirdetmény.

A város tulajdonához tartozó pallagi I. és II. számú 419 hold 445 négyszögöl és 381 hold 1363 négyszögöl tagföldek, 1906. év december hó 28 án d. e. 9 óraker a város székházának nagytermében tartandó nyilvános árverésen az 1906. év október hó 1-től kezdődő és 1912. év október hó 1 ig terjedő hat évre haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 7150 korona.

Az árverés részletes feltételei a város számvevői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1906. december hó 10-én.

A városi tanács.

## Felhívás!

Az iparos asztaltársaság tagjai felkérnek, hogy f. hó 22-én este 8 óraker a Kis pipa vendéglőjében megjelenni sziveskedjenek. Uj tagok szivesen láttatnak. Elnökség. Ételek és italokról, pontos kiszolgálásról gondoskodik Ladányi György vendéglős.

Hajdusági Bajuszpedrő

### Szép a bajusz

a híres

#### HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos  
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 ker. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy.

Egyedüli készítő:

### Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.

„Arany egyszaru“ gyógyszerár.

## Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegének a híres

## Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyeszt. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyeszt. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő.

### Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.

„Arany egyszaru“ gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.



## Kit az Úr

ésszel áldott meg?

tudja

hogyan a bevásárlásnál lehet legjobban

### takarékoskodni!

vegyen

## Karácsonyi és Újévi ajándékot

Piacz-u. 30. Mihály Sámuel Piacz-u. 30.  
papirnagykereskedésében

Levélpapírok elegáns dobozokban.

Arany töltő tollak.

Íróasztal, dísz készletek.

Ifjusági iratok díszkötésben.

Modern névjegyek.

Levelezőlap és fénykép albumok.

Karácsonyi és újévi

levelezőlapok dus választékban.